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Trento, 10 aprile 2026

Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Verifica di potenziali conflitti di interesse in merito all'opera

funiviaria Trento-Bondone

Premesso che:

In data recente, alcuni componenti del Consiglio della Circoscrizione di Sardagna hanno

presentato una mozione ufficiale riguardante il progetto dell’impianto funiviario Trento-

Bondone.

Tale mozione impegna formalmente l'Amministrazione a valutare lo spostamento della

stazione motrice dalla località Sardagna alla località Candriai, citando ragioni di tutela del

suolo agricolo.

Considerato che:

Emergerebbe che alcuni dei firmatari della suddetta mozione risulterebbero essere

proprietari di terreni direttamente coinvolti dalla localizzazione dell'opera a Sardagna.

La normativa vigente (Art. 65 del codice degli locali della Regione Autonoma Trentino

Alto Adige) impone agli amministratori locali l'obbligo di astensione da discussioni e

votazioni su atti che riguardino interessi propri, di parenti o affini.
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Tutto ciò premesso,

si interroga l’Assessore competente per sapere:

Se l'Assessorato e gli uffici tecnici siano a conoscenza delle suddette posizioni di

proprietà dei proponenti in relazione alle aree destinate all'opera.

Se l'Amministrazione intenda verificare la regolarità della procedura seguita in sede di

Consiglio circoscrizionale, valutando se la mancata astensione dei consiglieri interessati

possa inficiare la validità degli atti di indirizzo prodotti.

Quali tutele intenda adottare la Giunta per garantire che le scelte strategiche su

un'opera di tale portata siano guidate esclusivamente dall'interesse pubblico e non da

sollecitazioni derivanti da interessi privati diretti.

Si richiede risposta scritta.

Gruppo consiliare

Lega Salvini Premier

Cons. comunale Devid Moranduzzo

Cons. comunale Loris Ioriatti

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 10.04.2026, ore 14.59.
Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale)


